

# НАША СТРАНА

ЕЖЕНЕДЕЛЬНАЯ ГАЗЕТА

ОСНОВАНА И. Л. СОЛОНЕВИЧЕМ

## “NUESTRO PAIS”

SEMENARIO MONARQUICO RUSO

Registro Nacional de Propiedad Intelectual N° 949917

Editor - Director

TATIANA K. DE DUBROWSKY

Casilla de Correo 2847

Buenos Aires

Argentina

Correo  
Argentino  
Suc. 30 (B)

FRANQUEO PAGADO

Concesión N° 4233

Concesión N° 3980

INTERES GENERAL

AÑO XXIV Buenos Aires, Martes 11 de Julio de 1972

Буэнос Айрес, вторник 11 июля 1972 года

№ 1168

АРХИЕПИСКОП АФАНАСИИ

## ПОДВИГ РУССКОГО ЦАРЯ

С Л О В О,

СКАЗАННОЕ 17-го ИЮЛЯ 1968 г., в 50-ЛЕТНЮЮ ГОДОВЩИНУ ЕКАТЕРИНБУРГСКОГО ЗЛОДЕЯНИЯ, ПЕРЕД ОТПЕВАНИЕМ ЦАРСКОЙ СЕМЬИ В БУЭНОС-АЙРЕССКОМ КАФЕДРАЛЬНОМ СОБОРЕ ВОСКРЕСЕНИЯ ХРИСТОВА

Молитва любви — наш постоянный долг пред Царем-Мучеником, наш долг пред его страданиями, завершившимися жестокою казнию всей Царственной Семьи в нынешнюю кровавую ночь в Екатеринбурге.

Не прекратилась еще великая брань добра и зла, потребовавшая от России столь тяжкой жертвы, и имя убиенного Государя продолжает донныне стоять пред нами, как знамение пререкаемое.

В то время, как одни при самом воспоминании об этом имени проливают слезы скорби и сострадания, другие приходят в неистовство и с яростью бросают в него отравленные стрелы.

Однако, все ухищрения убийц Государя и Царственной Семьи оказались бессильны помрачить его светлый образ, сияющий ныне во мраке современной политической жизни мира сего, лукавого и прелюбодейного, уготовляющего себе неминуемую гибель от международных палачей.

«Уверены ли вы, что Мое отречение от Престола послужит ко благу России?» — спросил Царь тех, кто, якобы, от имени народа предъявляли ему требование об отречении от своих наследственных прав, и, получив утвердительный ответ, тотчас же сложил с себя бремя царского правления, боясь, что на него может

И. КОРЧЕВСКИЙ

## Как убили Царскую Семью

Ричард Халибуртон в выборе своих путешествий представляет собой незаурядную личность. Он часто выбирал целью — проверку исторических вопросов, особенно, если вопрос был спорным. Так, например, целью одного из первых его путешествий было установить: где именно высадился Христофор Колумб?.. Колумб назвал остров высадки Сан-Сальвадор, но какой именно остров из группы Багамских островов истинное место высадки? Разногласий было много. Халибуртон разыскал старинную книгу с отрывками морского журнала (лог) Колумба. Там оказалось описание острова с указанием, что в центре его есть озеро, а также и общее описание очертания берегов. На аэроплане Халибуртон облетел все острова группы и только один подошел точно ко всем деталям описания журнала Колумба. Это был остров Вайтлинг.

Другое путешествие Халибуртона было повторением перехода через Альпы слонов армии Ганнибала. (Как известно, почти все слоны не вынесли перехода). Халибуртон специально нанял, с большими хлопотами, слона и переход совершил.

В книге «Семимильные сапоги» Халибуртон включил и несколько глав о своих разъездах по России, уже при большевиках. Наиболее интересное это его интервью с Ермаковым, одним из трех убийц Царской Семьи. К сожалению, Халибуртон ни разу не упоминает года своего путешествия по России. Можно только догадываться.

### 1. УБИЙЦА

В Москву я прилетел на аэроплане из Берлина. Главным образом я был поглощен одной идеей. Конечно, я также хотел ознакомиться с Москвой и выяснить условия жизни русского народа при большевиках. Но это могло подождать. Первое, что я хотел, это проехать в Свердловск и увидеть своими глазами дом, где Романовы были убиты, и, если возможно, расспросить кого-либо из лиц, принимавших участие в расстреле, если только кто-либо из них жил поблизости и решился бы говорить.

Я чувствовал, что лучше пойму существующее правительство, если я узнаю больше о последней трагической странице бывшей Династии.

Я скоро нашел превосходного переводчика, согласившегося путешествовать со мной по России, куда бы я ни захотел проехать... Мы вместе сели в поезд Сибирской железной дороги и через два дня были в Свердловске. Это же путешествие уже было проделано много раз разными дипломатами, начиная с 1920 г. Все они смогли посмотреть дом, который был открыт для публики с 9-ти до 5-ти часов. Но никто из них не смог найти, а тем более расспросить, участников расстрела.

В Москве я не мог поверить, чтобы не осталось ни следа от 10-ти или 12-ти солдат, которые предположительно участвовали в расстреле. После продолжи-

тельных розысков я открыл, что след одного из них известен, хотя его личность и местожительство знали только очень немногие.

Я обязан г. Стонеману, корреспонденту «Чикаго Дейли Ньюс», за этот ключ к секрету. В 1933 г. он сделал первый шаг к разрешению тайны, когда он узнал, что Петр Ермаков, которого следователь Соколов в своем докладе называл одним из главных убийц и лично распоряжавшимся сожжением трупов, еще жив: живет он в Екатеринбурге и служит начальником тюрьмы там же. Этот пост Ермаков получил в вознаграждение за свою работу на пользу коммунизма. Когда г. Стонеман пытался устроить интервью с Ермаковым, тот отказался. Никакие убеждения не помогли. Таково было положение дела, когда я поехал в Свердловск.

Следуя совету, данному мне Стонеманом, я с моим переводчиком, прямо с поезда, направился к тюремному зданию. Оказалось, что действительно, Ермаков был там начальником, но его не было в конторе и он уже 3 недели не являлся на службу. Нам сказали, что он опасно болен.

Это, конечно, были плохие новости, особенно после того, как я приехал издалека. Тем не менее, я позвонил к нему на квартиру и переговорил через переводчика с его женой. Да, его болезнь оказалась правдой, — рак гортани. Доктора посещали его днем и ночью. У него почти пропал голос и доктора запретили ему разговаривать.

Госпожа Ермакова очень сожалела, что я так неудачно приехал, но в данное время интервью совершенно невозможно.

— Быть может, потом... когда муж поправится... благодарю, что позвонили... прощайте.

Я повесил трубку с глубоким разочарованием. Предположим, что Ермаков умрет, не поведав всех фактов умерщвления и похорон Царской Семьи и история так и не узнает действительной правды, а сохранятся только уже известные рассказы через вторые руки. Не зная, что предпринять, я и мой переводчик блуждали по улицам, когда меня осенила мысль. Госпожа Ермакова... Она была весьма любезна, говоря по телефону, хотя, очевидно, очень озабочена. Почему бы не попросить ее дать интервью, хотя бы и на 5 минут. Возможно, что она знает все, что знал ее муж и что она согласится на несколько вопросов ответить... Быть может, я застану ее, как раз, когда ее пациент не будет нуждаться в ее полном внимании. Я еще раз позвонил к Ермаковой и совершенно откровенно объяснил мое желание, попросив указать наиболее ей удобное время и место. К моему великому удивлению, а также к удивлению, она пригласила меня приехать к ней на квартиру в 11 часов утра на другой день.

Только репортер может понять с какими надеждами и волнением я ожидал



пасть хоть капля русской крови в случае возникновения междоусобной войны.

Никто не решится ныне вменить в вину Императору Николаю II все те бедствия и ужасы, в какие ввержена наша многострадальная родина, ибо в этом повинен весь русский народ и каждый русский человек в отдельности.

Великомученический подвиг русского Царя Николая II не имеет себе равного в последних веках, и только здесь, на этой таинственной Голгофе, мы уразумеем сокровенный смысл креста, возложенного на него и вместе с ним на всю его семью свыше. Голгофа — это всемирный жертвенник и вместе с тем и всемирное судилище. С вершины этой Голгофы открываются для нас судьбы Промысла Божия, предназначенный жребий народам и отдельным людям. С падением царского трона в России, с прекращением власти Удерживающего открылись мрачные страницы жизни всех государств мира, и мы этому свидетели.

Исполнены скорбного недоумения стояли у креста некогда на Голгофе Матерь Божия с женами мироносицами и св. Иоанном Богословом, взирая на распятого Царя славы.

С пронзенными печалию сердцами взираем и мы ныне с этого священного места храма святого на Распятого Христа Спасителя, стоящего пред нашим взором, и одновременно мысленно взираем на распятого, поруганного и окровавленного Россию и Того, в руке Которого власть всей земли:

Господи, если для очищения всего народа нужна была жертва первого из его сынов и самого вождя русской земли, то она уже принесена ныне. Если, чтоб загладить грехи всего русского народа должна была пролиться невинная кровь Царственных Мучеников, то она еще дымится пред Тобою из ран закланных, убиенных юных и чистых царских детей и ныне подобных им страстотерпцев, их же имена Ты носи.

Упованием на Твое милосердие и взываем к Твоей вечной Правде, сияющей в тайне креста Твоего, на нем же был распят Христос. Уповаем на Твое милосердие и на скорое избавление русских людей от безбожной власти, дабы мы сподобились едиными усты и единым сердцем славить Тебя на нашей родной земле совокупно с христолюбивым народом нашим, и поныне остающимся верным Тебе, Христе, в исповедании своей веры Православной.

Слившись с народом на свободной земле нашей, мы достойно прославим и Государя нашего, принесшего себя в жертву за весь русский народ. Аминь.

АРХИЕПИСКОП АФАНАСИИ

† В воскресенье, 16-го июля в 54-ю годовщину убийства

ГОСУДАРЯ ИМПЕРАТОРА НИКОЛАЯ АЛЕКСАНДРОВИЧА,  
ЕГО АВГУСТЕЙШЕЙ СЕМЬИ И ИЖЕ С НИМИ УБИЕННЫХ

в Кафедральном Соборе Воскресения Христова после Заупокойной литургии будет отслужена

ПАНИХИДА





